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1932. április 18-án délelőtt Vall órakor tartottEGYÜTTES V ÉG Ü LÉSÉR Ő L

Jelen voltak:

Szeged város hatósága részéről: Pálfy József dr. m. kir. kormány
főtanácsos, h. polgármester, mint a szegedi keresk. és iparkamarai válasz
tásokat előkészítő központi bizottság li. elnöke, vitéz Gombos József dr. vá
rosi tb. tiszti ügyész, a kamara részéről: Wimmer Fülöp elnök, Vértes 
Miksa és Körmend y Mátyás alelnökök, Benkő Béla, Bőd a Bertalan, Fischer 
Gyula, Orosz Marcell, Iritz Béla, v. Kakuszi István, Kertész Ernő, Korda 
Jenő, Lötfler György, Piriéit János, Szél Antal, Varga Mihály, Wagner 
Ferenc, Ablaka György, Bach Bernát, Dobóczky József, Horváth Ferenc, 
Kertész József, Sári István, Sebestyén Pál, Takács Béla, Vénig Gyula, 
Wolf Endre beltagok, iíj. Cserba György, Klein Rezső (Baja), Darányi 
Ferenc, Krieger Ferenc (Battonya), Róna Gusztáv, Steinberger Imre, Deb
receni István, Nyilas András (Békéscsaba), Lakos Emil, Joannovits Fe
renc (Csongrád), Szécsi Márton, Scliritfert Márton (Gyula), Simon Sándor, 
Takács Ferenc (Hódmezővásárhely), Károlyi Mihály, Paskesz Sámuel, 
Antal József, Papp József (Makó), Wigner Géza, Szalui József (Oros
háza), Pauli János, Szabó Mihály (Szentes), Podani János (Szarvas) újon
nan megválasztott kültagok, Reitzer Lipót volt beltag. Fekete Sándor (Bé
késcsaba), Iritz Nándor (Makó), Halász József, ifj. Zsoldos Ferenc (Szen
tes), Kun Mihály (Orosháza) volt kamarai kültagok, a kamara irodája ré
széről: Tonelli Sándor dr. főtitkár, Landesberg Jenő dr. ügyvezető-titkár, 
Cserzy Mihály dr. titkár, Pleskó András segédtitkár.

Kimentették magukat: Kis Géza, Pick Jenő beltagok, Tar Antal 
(Gyula) és Blantz Béla dr. (Hódmezővásárhely) kültagok.

Pülfy József dr. m. kir. kormányfőtanácsos, Szeged sz. kir. város 
h. polgármestere, mint a szegedi keresk. és iparkamarai választásokat elő
készítő központi bizottság h. elnöke megállapítja, hogy az együttes ülés 
kellő határidőben, szabályszerűen hivatott egybe, üdvözli a megjelente
ket, az együttes ülést megnyitja és a jegyzőkönyv hitelesítésére Takács 
Béla és Wagner Ferenc beltagokat kéri fel. Bejelenti, hogy a szegedi ke
reskedelmi és iparkamarai választások megtörténte után f. évi március
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18-án tartott elnökválasztó kamarai teljes ülés jegyzőkönyvét felterjesz
tette a ni. kir. kereskedelemügyi miniszter úrhoz, aki a felterjesztésre 
123.258/1932. Vili. b. számú leiratával válaszolt. Felkéri vitéz Gombos 
József dr. városi tb. tiszti ügyészt a leirat felolvasására.

Vitéz Gombos József dr. városi tb. tiszti ügyész felolvassa a m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter ur következő leiratát:

„M. kir. Kereskedelemügyi Miniszter I23.25S/VIII. b. 1932. sz. Tárgy: A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara elnökének és alelnökeinek megválasztása. Szám: 11.531/1932. 
Szeged sz. kir. város polgármesterének, mint a kereskedelmi és iparkamarai tagválasz
tások intézésére alakított központi bizottság elnökének. Folyó évi március hó 21-én 
kelt felterjesztésére értesítem Polgármester urat, hogy Wimmer Fiilöp gyárigazgató
nak a szegedi kereskedelmi és iparkamara elnökévé, Vértes Miksa kereskedőnek és 
Körmendy Mátyás iparosnak ugyanazon kamara alelnökeivé történt megválasztását az 
1868. évi VI. t.-c. 14. §-<i alapján megerősítem. Budapest, 1932. évi április hó 7-én. 
Kenéz s. k.“

Pálfy József dr. elnök kijelenti, hogy ezzel az 1868. VI. t.-c. és annak 
végrehajtási utasítása alapján az uj kamara törvényesen megalakult, meg
bízatását átveszi az előző kamarától és törvényes működését azonnal meg
kezdi. Majd az együttes üléshez a következő beszédet intézte:

„Amikor az elnöki széket átadom Wimmer Fiilöp kamarai elnök ur
nák és az uj kamara működését megkezdi, a város hatósága nevében elis
merést és köszönetét mondok a régi kamarának, mely mandátumának öt 
évi időtartama alatt példátlanul nehéz időkben, az ország közgazdasági 
életének katasztrofálisan súlyos helyzetében, a válsággal legközvetleneb
bül és legkeményebben sújtott ipari és kereskedelmi érdekeltség keserves 
megpróbáltatásainak időszakában, nyugtalan, feszült lelki atmoszférában 
sokszor szinte reménytelennek látszó küzdelemmel vezette a kamara 
ügyeit és mindenkor hivatása magaslatán állva, a gondjaira bízott külön
böző érdekeltségek kívánalmainak pártatlan szolgálatával megtett min
dent, amit önzetlen fáradozással, tapintattal, hozzáértéssel, törvényes mű
ködési körében érvényesíthető minden eszköz felhasználásával megtehetett. 
És ha egyes felmerült kérdésekben talán nem sikerült mindenkor a kamara 
vezetősége által leginkább kívánt eredményeket elérni, az semmi esetre 
sem múlt a kamara és a kamara vezetőségének megértésén és jóakaratán, 
hanem múlott azon a világkrizisen, melyben élünk, amelynek a mai gene
ráció — sajnos — szenvedő részese és amely az államhatalom, az önkor
mányzat és társadalom minden rétegének életerejét elsorvasztotta és idő
legesen megbénította. Éppen azért a legnagyobb igazságtalanság volna 
nagyobb eredményeket követelni olyan alakulatoktól, olyan vezetőktől, 
akiknél sokkal erősebb, államhatalmi erőkkel rendelkező kormányzatok 
sem képesek ma eredményeket felmutatni.

A város hatósága őszintén sajnálja, hogy az uj kamarából hiányzik 
a régi kamara néhány elismert tekintélyű, a közélet más terrénumán is 
értékes működést kifejtő tagja, akiknek jelenléte csak emelheti annak a 
testületnek tekintélyét, melyben aktív szerepet viselnek, azonban a válasz
tási urnák lezárásával, lezártnak kell tekinteni a választási eseményeket,
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semmiféle rekriminációnak helye nincsen, a zavartalan, megértő, békés 
munkának kell kezdődnie és én meg vagyok győződve, hogy azok, akik 
igaz barátai voltak az iparnak és a kereskedelemnek, azok maradnak a 
kamarán kívül is és értékes közgazdasági tevékenységük folytatásával ba
rátságukat és támogatásukat ezután sem vonják meg a kamarától.

Amikor a jogfolytonosság elvének érvényesülésével az uj kamara 
átveszi a kamarát a régi kamarától, a város hatósága nevében megnyug
vással, tisztelettel és teljes bizalommal üdvözlöm az uj kamarát. Az uj 
kamara összetétele, kipróbált, tapasztalt vezetősége és kiváló tisztikara, 
élén országos hírnevű főtitkárával, dr. Tonelli Sándorral, minden tekintet
ben biztosítékot nyújt arra, hogy zökkenő nélkül folytatja a kamara mű
ködését és megtartja azt a magas színvonalat, melyet a szegedi kereske
delmi és iparkamara az ország összes kamarái közt kiküzdött magának, 
illetékes tényezők előtt különös figyelmet és súlyt biztosítva kívánságai
nak és véleménynyilvánításainak.

Szóltam a régi kamara működésére nehezedett gondterhes időkről. 
Sajnos, ez még nem a múltak emléke, mert az uj kamara még nehezebb, 
még gond terhesebb időkben kezdi meg működését, mint ahol a régi ka
mara abbahagyta. A legfőbb kérdésekben, az ipar és kereskedelem hely
zetének megjavításában, amely a legszorosabb összefüggésben van az or
szág helyzetének javulásával és amelynek sürgetése jelen időpontban az 
államhatalom erejét is meghaladja, szinte megoldhatatlan feladatok vár
nak az uj kamarára. Azonban az országos helyzet javulásán kívül van szá
mos nagy jelentőségű törvényhozási és helyi feladat, melyeknek megol
dásával legalább könnyíteni, legalább elviselhetőbbé lehet tenni a kamara 
érdekképviseleti körébe tartozók helyzetét. Nem az én feladatom, hogy 
ezekre a kérdésekre programmszerűen rámutassak, megtalálja azokat a 
kamara vezetőségének bölcsessége és felszínre hozza azokat a minden
napi élet. Biztosítani kívánom azonban a kamarát, hogy épp azon bizalom
ból kifolyólag, mellyel a város hatósága az uj kamara és vezetősége iránt 
viseltetik; az ipari és kereskedelmi érdekeltség kétségbeejtő helyzetének 
ismeretéből kifolyólag; a polgári társadalmi rend egyik legerősebb oszlo
pának-, a magyar közgazdasági élet sürgős talpraállitásának szükségessé
géről meggyőződve; összegezésében tehát jól felfogott önkormányzati és 
államérdekből, Szeged sz. kir. város hatósága a kereskedelmi és iparka
mara minden közérdekű munkájának osztályos társa, támogatója kíván 
lenni.

Komoly meghatottságot érzek, amikor újból itt látom a kamara élén, 
teljes szellemi frisseségben, fiatalos munkakedvvel Wimmer Fülöp elnök 
urat. aki pótolhatatlan értékű gazdag tapasztalatait, egy tartalmas élet 
kincseit, gyakorlati tudását, jótanácsait és jóakaratát ajánlja fel az ipar és 
kereskedelem martinainak. Mindnyájunk megnyugvására szolgálhat, hogy 
itt látjuk az uj kamara vezetőségében Körmendy Mátyás és Vértes Miksa 
alelnök urakat, az ipar és kereskedelem régi, kipróbált, rendületlen har
cosait, őszinte, önzetlen barátait.
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Ma, a fokozott felelősség és sikertelenségek korában nagy áldozat 
bárhol vezető helyre állani. Becsüljük meg azokat, akik ily áldozatot hoz
nak, álljunk melléjük, ajándékozzuk meg őket bizalmukkal és önmagunkra 
visszaháruló tiszteletünkkel.

Uraim! Ma a világháború gazdasági frontján folyik a népmilliók 
harca. Ennek a frontnak legveszélyesebb pontján, mint annak idején a ki
áradt Piave völgyében, a csapások és szenvedések tengerével küzdve, a 
féltékenység, a rosszakarat, a gyűlölet pergőtüzében áll a magyar. A 
nemzet történelmi felelőssége azt parancsolja, azt követeli, hogy minden 
lemondások és kínszenvedések árán rövid ideig tartsuk még ezt a fron
tot, mert ha ezt feladjuk, örökre feladjuk önállóságunk, ezeréves ország
határunk, integritásunk, feltámadásunk reményét.

Mutassunk példát, hirdessünk kitartást és mindenek fölött rendület
len magyar hittel bizzunk a közeli jobb jövőben.

Ezekkel a gondolatokkal üdvözlöm még egyszer az uj kamarát és 
kívánok eredményes, jó munkát!"

Végül Wimmcr Fiilöp, a szegedi kereskedelmi és iparkamara elnöke 
ismételten hálás köszönetét mondott Pálfy József dr. m. kir. kormány
főtanácsos, h. polgármesternek, azért a nagy és fáradságos munkáért, szi
ves készségért, amelyet a kamarai választások során végzett és tanú
sított.

Az együttes ülésnek több tárgya nem lévén, Pálfy József dr. elnök 
az ülést berekesztette.

Felolvasás és helybenhagyás után aláíratott.

városi tb. tiszti ügyész, 
jegyzőkönyvvezető.

Kmf. / /

m. kir. kormányfőtanácsos, h. polgármester, a sze
gedi kereskedelmi és iparkamarai választásokat 

előkészítő központi bizottság h. elnöke.
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